

Türkiye

Dolar/TL 42 etrafında yatay seyir izlerken, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz ve Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek başta olmak üzere ekonomi yönetiminin Suudi Arabistan'daki temasları takip edilecek.

İç gündemde takip edilecek veri bulunmuyor. Bugün piyasada işlemler yarın gün yapılacak, yarın ise resmi tatil nedeniyle piyasalar kapalı olacak.

Küresel piyasalarda ise ticaret gerilimlerinin hafifleyeceği beklentileriyle iyimser bir hava hakim. Bu hafta küresel merkez bankası kararları öne çıkacak.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, bugün uluslararası yatırımcıların yoğun katılım gösterdiği Suudi Arabistan'daki FII Forumu'nun açılış törenine Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Türkiye–Suudi Arabistan Dostluk Grubu Başkanı Nurettin Nebati ve DEİK Türkiye–Suudi Arabistan İş Konseyi Başkanı Haşim Süngü ile birlikte katılacak.

Program boyunca Yılmaz ve Şimşek çeşitli temaslarda bulunacak. Yılmaz, Veliht Prens Muhammed bin Selman'ın devlet ve hükümet başkanları onuruna vereceği resmî akşam yemeğine katılacak. Şimşek ise Körfez bölgesindeki uluslararası yatırımcılarla bir araya gelecek.

Merkez Bankası'nın faiz indirimi hızını önceki toplantılardaki 300 ve 250 baz puandan 100 baz puana düşürmesi ardından piyasada faiz indirimlerinin ne hızda devam edeceği kestirilmeye çalışılıyor.

Birçok kurum TCMB'nin faiz indirim hızını yüksek enflasyon nedeniyle düşük tutmak zorunda kalacağını düşünürken gelecek hafta açıklanacak enflasyon verileri ve yılın son enflasyon raporunda verilecek mesajlar takip edilecek.

Bankacılar TCMB'nin faiz indirim hızını azaltmasını gıdanın manşet enflasyona olan etkisi üzerinden beklentilerdeki bozulmaya tepki olarak yorumladı. TCMB tarafından verilecek mesajlar ve beklentilerdeki değişim piyasada ana gündem maddesi olarak izleniyor.

CHP'de Özgür Özel'in parti genel başkanlığına seçildiği kurultayın iptali için açılan davanın geçen hafta düşmesi ardından TL ve TL cinsi yatırım araçları geçen hafta belirgin pozitif ayrışmıştı.

Cuma gününe 42.05'in hemen üzerinde başlayan dolar/TL bu sabah 41.95 seviyesinde işlem gördü. Buna göre TL'nin ay başından bu yana değer kaybı yaklaşık %1, yıl başından bu yana kaybı %15.8 oldu. İşlemciler azalan lokal altın talebinin ve yavaşlayan faiz indirimlerinin TL'yi desteklediğini belirtti.

Hazine'nin dün geç saatlerde Kasım 2036 itfali dolar cinsi tahvil ihracını 2.25 milyar dolar borçlanma ile tamamladı. Tahvilin yatırımcıya nihai getirisi %6.8 oldu.

Dünya

Asya borsaları, küresel ticarete dair gerilimin hafifleyeceği beklentisiyle son günlerde güçlü yükselmesinin ardından bugün hafif geriledi. Yatırımcılar büyük teknoloji şirketlerinin hisselerindeki yükselişin devam edip etmeyeceğini görmek için bu hafta açıklanacak bilançoları izleyecekler.

ABD ve Kanada merkez bankalarının bu haftaki para politikası toplantılarında faizleri düşüreceği beklentisi dolar üzerinde baskı yaratıp tahvil getirilerindeki düşüşe destek olurken, yatırımcılar Fed'in ne kadar gevşemeci bir tutumda olduğunu görmek için yapılacak açıklamaları izleyecekler. Yine bu hafta faiz kararını açıklayacak Avrupa Merkez Bankası (ECB) ve İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) ise faizleri sabit tutması bekleniyor.

Yatırımcıların güvenli liman olarak gördüğü altın XAU= son beş seansta yaşadığı %9'luk sert düşüşün ardından 4,000 dolar seviyesinde seyretti.

Son günlerde rekorlar kıran Asya borsalar bugün hafif soluklandı. Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 dün %2.5 artış kaydettikten sonra bugün %0.69 gerilerken, bu yılki kazancı, teknoloji sektöründeki yükselişin etkisiyle yaklaşık %27'ye ulaştı.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUSTSI 0844 itibarıyla %0.33 gerilerken TSİ 0920 itibarıyla %0.51 geriledi, Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 ise % 0.42 düştü.

Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 dün %2.6 artış kaydettikten sonra bugün TSİ 0844 itibarıyla %1.4 düşerken TSİ 0920 itibarıyla %0.70 düştü. Güney Kore ekonomisinin tüketim ve ihracatın katkısıyla üçüncü çeyrekte tahminlerden hızlı büyüdüğünü gösteren veriler kayıpları sınırladı.

USD/TL

Geçtiğimiz hafta yurt içi gündemin öne çıkan başlıkları TCMB'nin faiz kararı ve yargı kararları oldu. Merkez Bankası, politika faizini 100 baz puan indirerek %40,50'den %39,50'ye çekti. Diğer yandan, haftanın son işlem gününde mahkeme tarafından CHP kurultayına ilişkin iptal talebinin reddedilmesine kadar verildi. Fiyatlamalar tarafında, risk primimizde (5 yıllık CDS) 252 baz puana kadar iyileşme gözlenirken, Borsa İstanbul pay piyasasında ralli yaşandı. Dolar/TL tarafında ise sınırlı hareketler devam etti. Yurtdışında, cuma günü ABD'de açıklanan verilere göre TÜFE aylık %0,3, yıllık %3 arttı (Beklenti: aylık %0,4, yıllık %3,1). Veri sonrasında FED'e yönelik faiz indirim beklentileri güçlendi. S&P500 endeksi %0,8 yükselerek tarihi zirvesini yeniledi. Yeni haftada, yurt içi piyasalar 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı nedeniyle 3,5 gün işlem görecek. Veri gündeminde bu sabah reel kesim güven endeksi, kapasite kullanım oranı ve işsizlik verileri takip edildi. Buna göre Ekim ayında mevsimsellikten arındırılmış reel kesim güven endeksi, bir önceki aya göre 1,2 puan artarak 102,0 seviyesinde gerçekleşmiştir.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,97 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,19 ve 41,07 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,19 ve 42,38 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 40,91/41,07

Dirençler: 42,19/42,38



EUR/TL

EURUSD paritesinde sınırlı bir yükseliş gözlemleniyor. ABD ile Çin gerginliği sürerken bu hafta iki ülkenin liderlerinin gerçekleştireceği görüşmenin olumlu geçmesi durumunda dolar endeksi yükselerek parite üzerinde baskı oluşturabilir. Piyasaların asıl odak noktası ise yarın açıklanacak olan Fed faiz kararında. Beklentiler 25 baz puanlık bir faiz indirimine gidilmesi yönünde ancak beklentinin üzerinde bir faiz indirimi endeksi zayıflatarak paritede yükselişe sebep olabilir. Veri takvimine bakıldığında, bugün Euro Bölgesi tarafında önemli bir veri bulunmazken, ABD hükümetinin kapalı olması verilerin açıklanması açısından belirsizlik yaratıyor.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,69 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 47,94 ve 47,54 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 49,54 ve 49,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 47,94/47,54

Dirençler: 49,54/49,90



GBP/TL

GBP/USD paritesi, Salı günü Avrupa seansının erken saatlerinde 1,3365 seviyesine yakın bir değer kazandı. ABD Doları (USD), Federal Rezerv'in (Fed) Çarşamba günü yapacağı para politikası duyurusunda faiz oranlarını düşüreceği beklentisiyle İngiliz Sterlini (GBP) karşısında değer kaybetti. Cuma günü açıklanan ve beklenenden düşük gelen ABD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) enflasyon verileri, faiz indirimi beklentilerini artırdı ve bu durum Amerikan Doları üzerinde baskı oluşturdu. Eski Kansas City Federal Rezerv Başkanı Esther George bir röportajda, "Resmi istihdam verileri olmadığı için, şu anda faiz indirimi gerekçeleri olarak öne sürdükleri şeyle çelişmeyecek başka bilgi kaynaklarına yönelecekler" dedi.

Teknik Analiz: GBP/TL 56 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 55 veya 54,74 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,66 ve 56,80 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 55/54,74

Dirençler: 56,66/56,80



ALTIN

Altın bugün ons başına 4,000 doların altında işlem görerek yaklaşık son üç haftanın en düşük seviyelerine gerilerken, ABD ile Çin arasındaki olası ticaret anlaşmasının yarattığı beklentiler güvenli liman olarak görülen altına talebi zayıflattı.

Yatırımcılar ayrıca büyük merkez bankalarının bu hafta açıklayacağı faiz kararlarını takip edecekler. Altın düşük faiz ortamlarında genellikle kârlı bir yatırım aracı olarak görülüyor.

Altın fiyatları bu yıl içerisinde %53 değer kazanarak 20 Ekim'de 4,381.21 dolar ile tüm zamanların en yüksek seviyesine ulaşmıştı.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU=%0.61 gerileyerek 3,957.50 dolar seviyesinde işlem görüyor.

Teknik Analiz: 3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3599/3521

Dirençler: 3803/3837



PETROL

Petrol fiyatları, Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü'nün (OPEC) petrol üretimini artırmaya dair planlarının ABD ile Çin arasındaki olası ticaret anlaşmasına dair beklentileri dengelemesiyle birlikte hafif gerilerken, yatırımcılar Rusya'ya karşı yaptırımların ne kadar etkili olduğunu değerlendirmeye devam ediyor.

Dört sektör kaynağının aktardığına göre, OPEC ve Rusya öncülüğünde birlikte hareket eden ülkelerin oluşturduğu OPEC+'nın Aralık ayında yeniden üretim artışına dair karar alacağı beklentileri petrol fiyatları üzerinde baskı oluşturdu.

Öte yandan dünyanın en büyük iki petrol tüketicisi olan ABD ile Çin arasında bir ticaret anlaşması olacağına dair beklentiler petrol fiyatlarını destekledi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.27 gerileyerek 65.44 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.28 gerileyerek 61.14 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
17:00	USD	Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Eki)	93,4	94,2
17:00	USD	Yeni Konut Satışları (Eyl)	710K	800K
20:00	USD	7 Yıllık Senet İhalesi		3,953%
23:30	USD	Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları		- 2,980M

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)